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Δευτέρα, 4 Μαΐου 2026                                                                                           
ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. 

Θέμα: «Ζητήματα δημόσιας ασφάλειας και λειτουργικές δυσχέρειες από τη διαδικασία 
έκδοσης νέων δελτίων ταυτότητας». 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας διαβιβάζω το υπ’ αριθμ. πρωτ. 125/30.04.2026 υπόμνημα της Πανελλήνιας Ένωσης Καλλιτεχνών 
Επαγγελματιών Φωτογράφων & Εικονοληπτών (Π.Ε.Κ.Ε.Φ.Ε.), με θέμα την έλλειψη αστυνόμευσης και 
ζητήματα που έχουν ανακύψει αναφορικά με τη διαδικασία φωτογράφησης για την έκδοση νέων δελτίων 
ταυτότητας . 

Στο εν λόγω υπόμνημα εκφράζεται έντονος προβληματισμός για το επίπεδο αστυνόμευσης στη χώρα και 
ιδίως στα μεγάλα αστικά κέντρα, με αφορμή και σοβαρά περιστατικά εγκληματικότητας, τα οποία, 
σύμφωνα με τους συντάκτες, συνδέονται με την αποδυνάμωση της αστυνομικής παρουσίας και την 
απόσπαση προσωπικού σε άλλα καθήκοντα. 

Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στην απασχόληση σημαντικού αριθμού αστυνομικών στη διαδικασία 
φωτογράφησης πολιτών για την έκδοση νέων ταυτοτήτων, γεγονός που, όπως επισημαίνεται, στερεί 
πολύτιμους ανθρώπινους πόρους από το βασικό έργο της αστυνόμευσης και της προστασίας των πολιτών. 
Κατά το υπόμνημα, η επιλογή αυτή οδηγεί σε αποδυνάμωση της επιχειρησιακής ικανότητας της Ελληνικής 
Αστυνομίας. 

Παράλληλα, υπογραμμίζεται ότι η εφαρμογή της σχετικής διαδικασίας για τις νέες ταυτότητες εμφανίζει 
σημαντικές δυσλειτουργίες, καθώς πολίτες αναγκάζονται να μετακινούνται σε μεγάλες αποστάσεις για την 
εξυπηρέτησή τους, γεγονός που δημιουργεί ταλαιπωρία και ανισότητες στην πρόσβαση. 

Επιπροσθέτως, επισημαίνεται ότι το έργο της φωτογράφησης απαιτεί εξειδίκευση και κατάλληλο εξοπλισμό 
και, ως εκ τούτου, προτείνεται να παραμείνει στην αρμοδιότητα των επαγγελματιών φωτογράφων, 
προκειμένου να διασφαλιστεί η ποιότητα και η ομοιομορφία των αποτελεσμάτων. 

Τέλος, τονίζεται η ανάγκη επαναξιολόγησης της εφαρμοζόμενης πολιτικής, με στόχο την αποδέσμευση 
αστυνομικών από μη επιχειρησιακά καθήκοντα και την ενίσχυση της αστυνόμευσης, προς όφελος της 
ασφάλειας των πολιτών και της εύρυθμης λειτουργίας της κοινωνίας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες επί των ζητημάτων που τίθενται στο ως άνω 
υπόμνημα. 

Σας επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

Ο Αναφέρων Βουλευτής, 
Γεώργιος Β. Μουλκιώτης 
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